

# ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клуб, Гоголевская улица, № 37.

Пролетаріи всѣх стран, соединяйтесь!

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

3А

3 мѣсца. 4 руб. 50 к.

1 мѣсца. 1 руб. 50 к.

Газета выходит два раза в неделю.

## ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

### Парижская коммуна, совѣтская власть и Плеханов.

Карл Маркс писал про парижскую коммуны—„большинство ея членов, естественно, состояло из рабочих или из признанных представителей рабочего класса“.

Тѣм не менѣе „коммуна служила истинной представительницей всѣх здоровых элементов французскаго общества, она была, поэтому, действительно, національным правительством“.

„Это была первая революція, в которой рабочий класс был признан единственным классом, способным к общественной инициативѣ; это признало парижское третье сословіе—мелкіе торговцы, ремесленники, купцы, всѣ, за исключеніем богатых капиталистов. Эта масса третьего сословія... Прикнула теперь к рабочим“.

В современной русской революціи политическая власть завоевана революціонным пролетариатом, большинство членов совѣтскаго правительства состоит из рабочих или признанных представителей пролетариата.

Но в то же время совѣтская власть пользуется безусловной поддержкой всей городской и деревенской бѣдноты, бѣднѣйшаго крестьянства, составляющаго большинство населенія страны.

Полупролетаріи города и деревни признают революціонный рабочий класс за единственный класс, способный к общественной инициативѣ, — они примыкают к рабочему классу и тѣсно смыкают вокруг него свои ряды. И как в свое время коммуна, так теперь совѣт народных комиссаров является истинным представителем всѣх здоровых элементов общества, есть действительно национальное правительство.

Если коммуны погубило то обстоятельство, что пролетариат побѣдил только в Парижѣ, что в провинціальных центрах, куда перекинулось движеніе, оно было сразу же раздавлено, в деревня была настроена враждебно по отношенію к передовым борцам пролетариата,—то русское пролетарское правительство опирается на поддержку рабочих и крестьянских масс всей необъятной страны.

Но, по Марксу, парижская коммуна была именно социалистической революціей. Ему принадлежат слѣдующія многозначительныя слова: „Да, господа коммуна собиралась уничто-

жить эту классовую собственность, которая трудом большинства создает богатство меньшинства. Она имѣла цѣлью экспроприацию экспроприаторов. Она хотѣла, сдѣлать из индивидуальной собственности общую, превратить средства производства, землю и капитал, служащіе источниками эксплуатации и ворабощенія труда, в простыя орудія свободной и ассоциированной работы“. Далѣе Маркс прямо называет коммунизму цѣлью парижской коммуны.

Социалистической революціей является и переживаемая нами в Россіи рабоче-крестьянская революція.

В августѣ 1905 года, во втором номерѣ своего нелегальнаго „Дневника Соціал-Демократа“ Плеханов говорил большевикам: „если приближается такая революція, которая даст господство пролетариату, поддерживаемому мелкой буржуазіей, извѣрившейся в свои собственныя силы, в свою собственную способность к социальной инициативѣ, тогда будьте послѣдовательны и не бойтесь призвать, что это будет социалистическая революція, которая не только осуществит нашу программу минимум, но и приведет к нашей конечной цѣли“. И от своего имени Плеханов обѣщал: „Когда мы убѣдимся, что у нас приближается такая революція, тогда мы не станем возставать против идеи захвата власти“ (стр. 35, примѣч). И вот наступил момент, когда „мелкая буржуазія, извѣрившаяся в свои собственныя силы“ поддерживает политическое господство пролетариата.

А. Плеханов оказывается в лагерѣ крупной буржуазіи, ведущей бѣшеную атаку на пролетарскую власть. Дѣло доходит до того, что черносотенные заговорщики, подготовляющіе монархическій переворот,—помѣщают Плеханова в списки своих кандидатов в министры.

Приходится повторить слова стараго латинскаго поэта: *tempora mutantur et nos mutantur en illis* (времена мѣняются и мы мѣняемся с ними).

В. Быстринскій.

### Слезы войны.

Война—это слезы безвинных страдальцев;  
Война—это голод, бѣдность, нищета,  
Толпа разоренных, бездомных скитальцев,  
Ряды безыменных могил без креста

Война—это грозный огонь разрушитель  
Сжигающій села, губящій плоды,  
Слѣпой и безстрашный, безжалостный мститель,  
Чудовище мрака и демон вражды.

Н. Колесников.

### Боевая Дружина казаков контр-революціонеров.

Вернувшійся из г. Читы казачій эмиссар А. Г. Шахматов 4 и 5 февраля на собраніи т. т. станичников докладывал, что он был в Томскѣ, Омскѣ и Забайкальѣ, гдѣ всюду пришлось ему наблюдать абсолютный упадок духа боевых казачьих организацій, а когда он вернулся в Красноярск то Казачьяго дивизиона там уже не было. Казаки с оружіем вышли из Красноярска ночью, оставая в пожитках не потушенный свѣтъ, дабы не возбудить подозрѣнія администраціи большевиков об их уходѣ. Они тайно пробрались в станицу Торгашино и затѣм, окольными путями пробрались в плоть до Каратуза, гдѣ предположен на 15-е февраля съезд станичников от 50 ч. по 1. делегату. В виду сложившихся неблагоприятных для казаков обстоятельств, эмиссар Шахматов предлагает дружину разоружиться и мирно присоединиться к Совѣтам Рабоч. Солд. и Крестьянских Депутатов.—Сам я ѣду теперь в Омск—говорил Шахматов—сдѣлать эта уже надоевшее мнѣ уполномочіе—эмиссара.

Дружинники—боевики возмущались, им страшно не охото покориться Совѣтам, поднялся невообразимый шум и гам. Присутствующіе на собраніи женщины и дѣти которых по своей не опытности попали в эту банду скрывающ. бунтовщ., отчаянно плакали и умоляли, чтобы их дѣтей призвали домой к мирному труду.

—Другое дѣло если бы, вы воевали с Ермацем—говорила она—а то с кѣм вы хотите воевать то? За что?—У вас нѣтъ дѣтей и вам хорошо, сами вы не ѣдите в наѣбги-то, так за чѣм же других вооружать и посылать?

—Вѣрно, вѣрно,—поддерживали баб благоразумные казаки—за чѣм нам лѣзть на рожен?

—Говорят, что большевики остановили войну на фронтѣ, а мы за это их разстрѣливать собираемся?



ми протестовали против выступления 18 июня, но голос их оставался вопиющим гласом в пустыне и то что они говорили все сбывалось на деле. Они говорили, что напрасно будет еще проливаться кровь народов и без всякой пользы мы еще потеряем, если не всю Россию то еще часть ее. Теперь все стало ясным, что как они говорили так и случилось: Временное Правительство, во главе Керенского оказалось изменником сам Керенский позорно сбывал и где то скрывается. По расписанию еще отдали немцам Тарнополь, Ригу и пр., хотѣли сдать и Петроград, да солдаты рабочие и крестьяне не допустили дальше этого позора. Теперь вся эта свора наймитов—горлопанов кричат: вся власть Учредительному Собранию! Они дѣлают себя идола из Учредительного Собрания и орут, что его большевики срывают! Напрасно вы друзья хлопчите! Большевикам нѣтъ надобности срывать Учредительное Собрание. Они не боятся того, что их мало прошло в Учредительное Собрание по избирательным спискам хотя бы не было никакого переизбрания, т. к. по первому избирательному порядку большинство рядового населения было обмануто правыми эс-эрами и кадетами и голосовало не за те списки, и если бы теперь произошло переизбрание, то конечно вся масса бѣднѣйшаго класса проголосовала бы за большевиков. Вѣдь—если Учредительное Собрание настолько важно, что какие оно постановит основные законы, которые можно изменить только лишь посредством новой революции, то и нельзя с ним торопиться, ибо „поспѣшишь людей насмѣшишь“.

Есть еще и другая болѣе мудрая поговорка „пять раз отмерь, а один раз отруби“. И если голос народа потребует переизбрание Учредительного Собрания, то оно должно состояться и для этого немедленно должна разослаться по населеніям анкета и назначить сѣзд о рѣшеніи столь важнаго вопроса. Из газет и различных сообщений мы видим, что множество людей проголосовало не за своих, а за чужих избранников и с этим нельзя не считаться потому, чтобы нам послѣ не каяться и не начать новой революции.

Товарищи крестьяне и все трудящиеся! Не поддавайтесь на все эти ловко раскидываемые на нас удочки! Держитесь за одно лишь Всероссийское Учредительное Собрание Советов, дѣлайте его одного продуктивным и работоспособным. Мы ясно теперь видим, что Советы работают за нас, а не за буржуазию. Мы не можем сомнѣваться в работоспособности настоящих Советов и пусть они работают.

Не раздѣляйтесь пожалуйста ни на областные и ни на какія от-

дѣльные республики. Какое уж там будет „самоопредѣленіе“, коли со всех сторон как хищныя коршуны буржуи протягивают свои когти чтобы растерзать и растоптать на косточки измучанную и изстрадавшуюся Россию и ее широкую Сибирь!

Исторія поставила нам свою грань. Мы мужественно, шаг за шагом шли до этой грани. В бурной пролетарской революции и гражданской войнѣ, мы создали и укрѣпили господство своего экономическаго рабочаго, крестьянскаго и всего трудового класса. Грань эта теперь нами пройдена и борьба из за нея должна идти на жизнь и смерть... Последний день реакціи совершился в столицѣ Сибири—Иркутскѣ. Во семь дней непрерывно там лилась наша братская кровь в борьбѣ с контр-революционными наймитами, юнкерами, офицерами и обманутыми казаками. Но рабоче-крестьянская революція, как метлой смела всех преступников и подслужников буржуазных капиталистов и империалистов. Совет Раб. Сол. и Крестьянских Депутатов побѣдил! В центрѣ России и в сердцѣ Сибири вся полнота государственной власти в руки Советов, против коих никакая противодействующая сила теперь не устоит!

Шаг, за шагом революціонная война русских рабочих, солдат и крестьян против помещиков и капиталистов и против союзно-вражеских империалистов, вообще самым процессом, схваток то там то сям проясняет все болѣе и болѣе сознание. Объединяет волю и силачивает силы втягиваемых в нее массы.

Обнародованіе Томскаго Областного Совета Сибирских, Земств и городов, наша деревенская буржуазія и самыя кулаки встрѣчают как падающую с неба манну и хватаются кака за якорь спасенія. Но товарищи рабочие и все трудящиеся! Знаете Вы чѣм это пахнет? Кулаки и буржуи очень злы и очень мстительны и если им удастся разединить и разбить нас на областные и другіе отдѣльные республики, они могут легко захватить опять в свои цѣпкія когти власть и тогда уж нам не сдобровать!

Они жестоко расплатятся тогда с нами за наше торжество! Истерзанное и измученное сердце России Совет Р. С. и Кр Д., не желает,

чтобы мы сами ее тѣло еще разрывали на части.

Пусть сами буржуи со своими офицерами и с кѣм они хотят лѣпить свое скороспѣлое Сибирское Учредительное Собрание. Пусть они сами как знают „самоопредѣляются“ но нам то какой интерес идти на такую скороспѣлку? Нѣтъ товарищи, крестьяне рабочие и все трудящиеся и обречены! Мы не отдадим им рабоче-крестьянскую власть!

Только Советы охраняют интересы нашей революции, только они пекутся о бѣднѣйшем классѣ населенія. Только власть Советов способна прекратить братоубийственную войну. Только Советы крестьянских рабочих и солдатских депутатов могут создать на землѣ мир и в людях благоволеніе!

Самым категорическим образом мы протестуем против всех этих коварных замыслов капиталистов и их наймитов. Мы всеми силами протестуем против организуемой в Томскѣ Областной Думы, покушающей кощунственно на Рабоче-крестьянскую власть. Пусть здравствуют Советы рабочих солдатских и крестьянских депутатов!

Крестьянин Константин Потанин.

## ХРОНИКА.

**В Красной Гвардіи.** На послѣднем собраніи переизбран Начальник, рассмотрен и утвержден доклад содержанія и принято нѣсколько новых лиц.

**Увольненіе за саботаж.** Управляющій Казенной палатой Коган телеграммой увольняет податного инспект. Хруцкого и других за не исполненіе его распоряженій и предлагает дѣла передать инспектору 2-го уч. Краснокутскому.

**Сѣзды.** 15-го Февр. ст. ст. открылся 5-й Крестьянский Сѣзд. Перед сѣздом стоит один очень важный вопрос—это вопрос о взаимоотношеніях с казачеством Минус. у. 15-го же должен открыться и сѣзд в Каратузѣ исключительно Казачій. По окладчанію Минус. Сѣзда предложено для крест. депутатов устроить вечер. Поставлено будет „В чужем царю похмелье“.

**Партийная жизнь** 10 февраля было общее Собрание организаціи, на котором вынесено постановленіе о необходимости привлеченія новых молодых сил в организацію. С цѣлью подготовки, большаго интереса и общ. собранія и привлеченія новых лиц в организацію постановлено устраивать собранія по принципиальным и теоретическим вопросам. Для чего заранее назначаются особые докладчики. Первый реферат должен читаться на 1-м же очередном пленарном собраніи организаціи тема его характер происходящей революціи чает т. Д. Бровольскій.

Редактор издатель Комитет  
Минус. Организ. Рос. Соц.-Дем. Раб. Парт

Открыта подписка на 1918 г.

НА ГАЗЕТУ

## „ДЕРЕВЕНСКАЯ ПРАВДА“

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ: На 1 мѣс.—Зруб. 25 коп., на 2 мѣс.—6 руб. 50 коп.  
В виду постепеннаго вздорожанія бумаги и типографских работ, подписка принимается только на 2 мѣсяца. Подписка принимается тотъ же с 1-го по 1-ое число

ПЕРЕМѢНА АДРЕСА—50 коп.

АДРЕС КИТОРЫ. Москва, Скобелевская площадь, гост. «Дрезден», комната 257.

Электро-Типографія Н. В. Федорова, в Минусинскѣ.